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A doação de sangue é tida como um ato voluntário e altruísta que tem por finalidade a 

promoção da vida de outro indivíduo. No âmbito da captação de doadores deve-se considerar 

a quantidade e qualidade dos materiais coletados juntamente com acesso fácil ao 

conhecimento sobre a doação, com o objetivo de fidelização dos doadores. O profissional de 

enfermagem deve atuar na avaliação dos processos hemoterápicos bem como na propagação 

da prática da doação assim como no apoio ao doador durante e após a realização do 

procedimento. Este estudo tem como objetivo avaliar o conhecimento e a adesão acerca da 

doação de sangue entre os formandos da turma de 2012 do curso de enfermagem de uma 

faculdade do oeste baiano. Trata-se de um estudo quantitativo, descritivo, de corte transversal, 

com uma amostra de 80 formandos, através de um formulário com 13 questões fechadas, com 

respostas objetivas e diretas, foram obtidos dados como: idade, sexo, religião, motivos que 

levam e que não levam o individuo a doar sangue e questões específicas, sobre o 

conhecimento da doação de sangue. Foi possível constatar entre outros dados que nossa 

população em sua maioria e constituída pelo sexo feminino, o principal motivo declarado para 

doação é por vontade própria, os estudantes demonstraram um bom nível acerca do 

conhecimento da doação de sangue, foi constatado que 46% dos entrevistados já doaram 

sangue, e que boa parte declara pretenderem continuar doando (95%). Conclui-se assim que 

há uma necessidade de abordagem mais específica e qualificada, com o objetivo de enfatizar a 

importância da doação de sangue visando o aumento de doadores e a fidelizados dos mesmos.  
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